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KOMPLEXNÍ €E·ENÍ 
VùTRÁNÍ KUCHY≈SK¯CH 
PROVOZÒ

altrea
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V ù T R A CÍ  zařízení v kuchyňských provozech jsou velmi 
často mimo zájem provozovatelů. I když se investuje 
do kvalitních výdejních a varných zařízení, do vyba-
vení v částech pro hosty, vzduchotechnika je ve vět-
šině případů navržena zcela nevhodně anebo je pouze 
opravena původní. Nové spotřebiče a uspořádání mo-
derní kuchyně ale vyžaduje dodržování jiných pra-
videl a tak se velmi často stává, že v jinak velmi mo-
derní kuchyni dochází ke kondenzaci vodních par 
a aerosolů na stěnách a stropech, následně k tvoření 
plísní a výsledkem je naprosto nevhodné pracovnímu 
prostředí pro kuchaře, nehledě na hygienická rizika 
při vlastní přípravě jídel.

CO P€EDCHÁZÍ 
SAMOTNÉ REALIZACI?
Pro správné posouzení vzduchotechnického systému 
je nutné dobře znát stávající stav. Základní faktory, 
které ovlivňují budoucí koncepci, jsou kuchyňské 
spotřebiče, půdorys a výška kuchyně, možnost vyu-
žití technického zázemí pro strojovnu vzduchotech-
niky, finanční možnosti investora a v neposlední 
řadě požadavek na design a komfort nového pro-
vozu.

Na základě zjištěných skutečností je možné vypra-
covat studii, která podrobně popisuje možnosti úprav, 
obsahuje aproximativní rozpočet pořizovacích ná-
kladů a úsporu samotných provozních nákladů díky 
použití současné moderní technologie (např. regulace, 
rekuperace odpadního tepla apod.). V případě od-
souhlasení je možné přistoupit ke zpracování projek-
tové dokumentace, které jako podklad poslouží právě 
zpracovaná studie.

JAKÉ MODERNÍ SYSTÉMY 
VùTRÁNÍ JE MOÎNÉ POUÎÍT?

➞  DIGESTO€E S REKUPERACÍ TEPLA
Jednou z nejpoužívanějších variant je vzducho-

technický systém osazený digestořemi (obr) s vestavě-
nou rekuperací odpadního tepla, s účinností až 68 %. 

Zajišťují účinný odtah a filtraci odpadního vzduchu 
a současně ekonomický přívod čerstvého vzduchu. 
V případě použití tohoto zařízení není nutný doda-
tečný dohřev, čerstvý vzduch je dohříván pouze re-
kuperací tepla v digestoři (rekuperace je děj, kdy 
se přiváděný vzduch ohřívá vzduchem odsávaným 
z prostoru). Tato skutečnost se kladně promítá jak 
do pořizovacích, tak i provozních nákladů. Jsou dána 
přesná pravidla provozu pro letní a zimní období. 
Správná funkce je zajištěna automatickou regulací 
provozu, která spíná otáčky ventilátorů na základě 
teplotní zátěže. Díky tomu je garantována úspora ne-
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jen na dohřev přiváděného vzdu-
chu, ale i na pohon ventilátorů mi-
nimálně 40 %.

➞   VùTRACÍ A OSVùTLOVACÍ 
STROPY SKV A TPV
Společnost ATREA již něko-

lik let dodává vlastní patentovaný 
systém celoplošných větracích 
a osvětlovacích stropů pod ob-
chodním označením SKV a TPV. 
Při vývoji tohoto zařízení byl kla-
den důraz na maximální funkč-
nost, splnění všech hygienických 
požadavků a v neposlední řadě na 
špičkový design a zajištění maxi-
mální rovnoměrnosti osvětlení ku-
chyně s požadovanou intenzitou.

Uzavřený systém odsávacích 
stropů splňuje nejpřísnější hygie-
nické požadavky. Důležité je i to, 
že uzavřený systém je schopen 
uchránit již narušenou stropní 
konstrukci působením tepla a nad-
měrné vlhkosti, způsobené pů-
vodním nevyhovujícím systémem 
vzduchotechniky. Další nespor-
nou výhodou tohoto systému je 

ochrana jak osvětlení, tak i ve-
dení ostatních inženýrských sítí 
mezi větracím stropem a stropní 
konstrukcí. Konstrukce uchycení 
podhledů na vzduchovody je ře-
šena tak, aby bylo možno kdykoliv 
daný modul demontovat a vymě-
nit trubice v zářivce. Prostor nad 
podhledem je oproti kuchyňskému 
prostoru v mírném přetlaku a je 
tak zabráněno vniknutí škodlivin.

Při kontrolním porovnávání 
pořizovacích nákladů systému se 
stropem SKV nebo TPV a stan-
dardních systémů s digestořemi 
se dospělo k velice zajímavým vý-
sledkům. Díky jednoduchému tra-
sování přívodního a odtahového 
potrubí, počtu varných bloků 
a použití uzavřeného systému jsou 
náklady na systém s větracím stro-
pem srovnatelné nebo dokonce 
v některých případech i nižší než 
ve verzi s digestořemi. To zna-
mená, že za totožné náklady je 
možno instalovat nejmodernější 
systém, který trh v dnešní době 
nabízí. 

➞    VùTRACÍ JEDNOTKY DUPLEX 
S REKUPERACÍ TEPLA
Vzduchotechnické jednotky 

jsou standardní součástí vzducho-
technických systému nejenom pro 
kuchyňské provozy. Jednotky DU-
PLEX jsou vybaveny vysouvacím 
rekuperačním výměníkem s vyso-
kou účinností zpětného získávání 
tepla (až 75 %), dvěma nezávisle 
ovládaným ventilátory a vysouva-
cími filtry přiváděného a odvádě-
ného vzduchu. Vyznačují se velmi 
nízkou hlučností, nízkým insta-
lovaným příkonem ventilátorů, 
snadnou údržbou a širokým sorti-
mentem volitelného příslušenství. 

V dnešní době jsou jednotky 
DUPLEX hojně využívány pro vě-
trání kuchyňských provozů spo-
lečně s digestořemi (nelze s di-
gestořemi Diner) nebo větracími 
stropy. Podle požadavku je možno 
jednotky vybavit jak dohřevem, 
tak i chlazením.

➞    AUTOMATICKÁ REGULACE 
PROVOZU
Důležitou součástí vzducho-

technického systému jsou i řídící 
systémy. Nabídka zahrnuje ce-
lou řadu různých systémů, které 
díky automatickému provozu do-
káží uspořit přibližně polovinu 
nákladů na pohon ventilátorů 
a dohřev přiváděného vzduchu. 
Pomocí vestavěných čidel je vzdu-
chotechnika spínána pouze v čase, 
kdy se vaří (produkuje teplo), 
v období bez vaření se výkon 
vzduchotechniky snižuje nebo se 
dokonce zcela vypíná.
Pro ãlánek bylo pouÏito materiálÛ firmy 

ATREA, s. r. o. 

Digestofie 
s rekuperací tepla
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